Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Пермского края  
"Кунгурская городская больница" 

Памятка для пациента по исследованию клеща 
на возбудителей клещевого энцефалита, клещевого бореллиоза, эрлихиоза, анаплазмоза 
При обнаружении присосавшегося клеща, пациент обращается в подразделение ГБУЗ ПК «Кунгурская ГБ» по месту жительства для удаления клеща (в приемное отделение стационара и хирургические (процедурные) кабинеты поликлиник для снятия клеща и решения вопроса по исследованию его на возбудителей клещевых инфекций (вирусный клещевой энцефалит, клещевой боррелиоз, эрлихиоз, анаплазмоз).
 Удаление клеща (проводится бесплатно):

- в процедурных и  хирургических кабинетах поликлиник по улице Гоголя д.3 (поликлиника № 1), по улице Просвещения, д.6 (поликлиника № 2),  детской поликлиники по улице Свободы д.22  в соответствии с утвержденным регламентом; 
- в приемном отделении стационара (вне рабочее время поликлиник, в выходные и праздничные дни) по улице Красногвардейцев д. 45в.
После удаления клеща, персонал направляет  пациента в кассу подразделения для оплаты медицинской услуги по исследованию клеща (исследование клеща осуществляется за счет средств пациента). Оплата проводится в соответствии с утвержденным прейскурантом в зависимости от объема проведенного исследования (прейскурант находится в кассе) в часы работы с 08-00 до 16-00:
- стоимость исследования на антиген вируса клещевого энцефалита – 280,00 руб.; 

- стоимость определения боррелий в клеще методом темпольной микроскопии (ИКБ) – 245,00 руб.;

- стоимость ПРЦ-определение РНК/ДНК возбудителей инфекций, передающихся иксовыми клещами (ПЦР на клещевой энцефалит, боррелиоз, анаплазмоз, эрлихиоз) – 1055,00 руб.
После оплаты, пациент возвращается в подразделение, где удалялся клещ, информирует персонал о необходимом объеме исследования, предъявляет чек. Персонал определяет, в какую лабораторию нужно направить биоматериал для исследования:

1). Микробиологическая лаборатория ГБУЗ ПК "Кунгурская городская больница":

г. Кунгур, ул. Батальонная, 12 , тел. (34 271) 2 24 43. - проводится исследование на антиген вируса клещевого энцефалита.
2). Лаборатория природно-очаговых, ООИ и паразитарных инфекций ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае", г. Пермь, ул. Лебедева, 26, т. (342) 260-28-69 - проводится исследование на все 4 клещевые инфекции (на возбудителей клещевого энцефалита, клещевого бореллиоза, эрлихиоза, анаплазмоза).
При обнаружении в клеще антигена вируса клещевого энцефалита проводится бесплатная экстренная профилактика специфическим иммуноглобулином в кабинетах иммунопрофилактики поликлиники № 1 (ул. Гоголя, 3, взрослым), детской поликлиники (ул. Свободы, 22 детям и подросткам)  и назначение антибиотикотерапии в случае обнаружения боррелий и других клещевых инфекций (ГАЧ, МЭЧ)  в поликлиниках по месту жительства по назначению врача.

Врач-эпидемиолог                                                         Стариков Н.И.






