МЕДИЦИНСКАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ ВЗРОСЛЫХ В ПЕРМСКОМ КРАЕ.
Медицинская реабилитация взрослых в Пермском крае регламентирована следующими документами:
- Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее МЗРФ) от 31.07.2020г № 788н «Об утверждении Порядка организации медицинской реабилитации взрослых»;
- Приказом Министерства здравоохранения Пермского края (далее МЗПК) от 31.07.2023г № 34-01-02-760 «Об утверждении Регламента оказания медицинской помощи взрослым по профилю «медицинская реабилитация», с изменениями, утвержденными приказом МЗПК от 15.12.2023г № 34-01-02-1389.
Медицинская реабилитация осуществляется в следующих условиях:
• амбулаторно (в условиях, не предусматривающих круглосуточное медицинское наблюдение и лечение);
• стационарно (в условиях, обеспечивающих круглосуточное медицинское наблюдение и лечение);
• в дневном стационаре (в условиях, не предусматривающих круглосуточное медицинское наблюдение и лечение).
Медицинская реабилитация осуществляется в три этапа.
Первый этап медицинской реабилитации рекомендуется осуществлять в структурных подразделениях медицинской организации, оказывающих специализированную, в том числе высокотехнологичную, медицинскую помощь в стационарных условиях по профилям: «анестезиология и реаниматология», «неврология», «травматология и ортопедия», «сердечно-сосудистая хирургия», «кардиология», «терапия», «онкология», «нейрохирургия», «пульмонология».
Второй этап медицинской реабилитации для пациентов, требующих круглосуточного наблюдения при оказании специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи осуществляется в стационарных условиях в отделении медицинской реабилитации пациентов с нарушением функции периферической нервной системы и костно-мышечной системы, отделении медицинской реабилитации пациентов с нарушением функции центральной нервной системы, отделении медицинской реабилитации пациентов с соматическими заболеваниями, созданных в медицинских организациях, в том числе в центрах медицинской реабилитации, санаторно-курортных организациях.                                                                                                                                
Медицинская реабилитация на втором этапе осуществляется по направлению лечащего врача медицинской организации, осуществляющего медицинскую реабилитацию на первом этапе, либо по направлению врача-терапевта (врача-терапевта участкового), врача общей практики (семейного врача), врача-специалиста.
Третий этап медицинской реабилитации осуществляется при оказании первичной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях и (или) в условиях дневного стационара (амбулаторное отделение медицинской реабилитации, отделение медицинской реабилитации дневного стационара), в том числе в центрах медицинской реабилитации, санаторно-курортных организациях.                                                                                                              
Медицинская реабилитация на третьем этапе осуществляется по направлению врача-терапевта (врача-терапевта участкового), врача общей практики (семейного врача), врача-специалиста, либо по направлению лечащего врача медицинской организации, осуществляющей медицинскую реабилитацию на первом и (или) втором этапах.
Пациенты, имеющие медицинские показания для оказания паллиативной медицинской помощи, направляются в медицинские организации, оказывающие паллиативную медицинскую помощь согласно Положению об организации оказания паллиативной медицинской помощи, включая порядок взаимодействия медицинских организаций, организаций социального обслуживания и общественных объединений, иных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере охраны здоровья. 
Для определения индивидуальной маршрутизации пациента при реализации мероприятий по медицинской реабилитации, включая этап медицинской реабилитации и группу медицинской организации, применяется шкала реабилитационной маршрутизации (далее – ШРМ.
Краткая схема ШРМ:
0-1 Балл: Отсутствие нарушений функционирования и ограничения жизнедеятельности. Функции, структуры организма сохранены полностью или имеются симптомы заболевания.
2 Балла: Легкое нарушение функционирования и ограничение жизнедеятельности.
3 Балла: Умеренное нарушение функционирования и ограничение жизнедеятельности, может передвигаться самостоятельно без посторонней помощи, нуждается в посторонней помощи при выполнении сложных видов активности, может проживать один дома без посторонней помощи от 1 суток до 1 недели.
4 Балла: Выраженное нарушение функционирования и ограничение жизнедеятельности не может передвигаться самостоятельно без посторонней помощи, нуждается в посторонней помощи при выполнении повседневных задач: одевание, раздевание, туалет, прием пищи, обычной жизни нуждается в ухаживающем, может проживать один дома без посторонней помощи до 1 суток.
5 Баллов: Грубое нарушение функционирования и ограничение жизнедеятельности, пациент прикован к постели, не может передвигаться самостоятельно без посторонней помощи, нуждается в постоянном внимании, помощи при выполнении всех повседневных задач: одевание, раздевание, туалет, прием пищи, круглосуточно нуждается в уходе.
6 Баллов: Нарушение функционирования и ограничение жизнедеятельности крайней степени тяжести, наличие у пациента хроническое нарушение сознания.

Пациент, в отношении которого проведены мероприятия по медицинской реабилитации на любом этапе и имеющие оценку состояния функционирования и ограничения жизнедеятельности (функции и структуры организма, активности и участия пациента) согласно ШРМ 0 - 1 балла, не нуждается в продолжении медицинской реабилитации.

Пациент, в отношении которого проведены мероприятия по медицинской реабилитации на первом и (или) втором этапах и имеющий значения ШРМ 2 - 3 балла, направляется на третий этап медицинской реабилитации.

Пациент, в отношении которого проведены мероприятия по медицинской реабилитации на первом этапе и имеющий значения ШРМ 4 - 5 баллов, направляется на второй этап медицинской реабилитации.
Пациент, в отношении которого проведены мероприятия по медицинской реабилитации, имеющий значения ШРМ 4 - 6 баллов и не изменивший своего состояния после проведения мероприятий по медицинской реабилитации, направляется на второй этап медицинской реабилитации
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Информация по медицинской реабилитации детского населения прикрепленного к ГБУЗ ПК «КБ».

	Дети от 0 до 17 лет направляются на 2 этап медицинскую реабилитацию специалистами детского поликлинического отделения в ГБУЗ ПК «Детская клиническая больница № 13» согласно утвержденной квоты на год. 
